

全球最高收入女運動員排行榜

排名	運動員(項目)	估計收入
1	舒拉寶娃(網球)	2500萬美元
2	禾絲妮雅琪(網球)	1250萬美元
3	帕特里克(賽車)	1200萬美元
4	維納絲威廉絲(網球)	1150萬美元
5	克利施達絲(網球)	1100萬美元
6	莎蓮娜威廉絲(網球)	1050萬美元
7	金妍兒(花樣滑冰)	1000萬美元
8	李娜(網球)	800萬美元
9	伊雲奴域(網球)	600萬美元
10	克里瑪(高爾夫球)	550萬美元

《福布斯》雜誌周一公布全球最高收入女運動員排行榜，俄羅斯美女球手舒拉寶娃(舒娃)連續7年成為「吸金女王」，年度收入估計高達2500萬美元，較現任女網世界第一姐、丹麥甜心禾絲妮雅琪足足1倍，而今年6月成為首名亞洲球手贏得大滿貫單打冠軍的中國金花李娜(娜姐)，則以800萬美元位列第8位，不過據《福布斯》高級編輯分析，娜姐人氣飆升，舒娃的「吸金女王」地位勢將受到挑戰。

《福布斯》根據去年6月至今年7月的薪酬、比賽獎金、贊助費和出場費等收入數字，評定出全球十大最高收入女運動員，當中共有7名女網球手躋身十大位置(詳見附表)，而這10名最賺錢的女運動員過去1年合共獲得1.13億美元，總額較對上一個年度微升1%。

舒娃連續7年居首

連續7年榮膺「吸金女王」的舒拉寶娃，因擁有多份「天價」合約在手，包括去年與Nike續約8年，進賬高達7000萬美元，年度收入繼續大幅拋離對手，比起次席的禾絲妮雅琪的1250萬美元多1倍。禾絲妮雅琪在去年度共獲得600萬美元比賽獎金，而贊助費和出場費等合共則有650萬美元。

不過，舒娃壟斷多年的「吸金女王」地位正受到今年澳網亞軍、法網冠軍娜姐威脅，據稱李娜過去12個月的收入估計為800萬美元，而在6月贏得法網女單冠軍前，李娜在場外的收入為250萬美元，但高舉法網冠軍後，娜姐人氣和商業價值勁升，預計娜姐在球場外的收入將超過1000萬美元。

連簽7份代言合約

據李娜經理人艾辛畢日前接受訪問時透露，娜姐在法網奪冠後已連簽7份代言合約，每份年收入介乎200萬美元至350萬美元之間，全部為期3年，合共至少將進賬4200萬美元，勢將成為全球最高收入女運動員第2位，吸金能力直逼舒娃。艾辛畢續透露原可為李娜多簽5份代言合約，但因為娜姐沒有時間而拉倒。

全球最高收入女運動員位列第8

娜姐吸金力直逼舒娃



娜姐手上的法網冠軍，帶來無可估計的名與利。資料圖片



禾絲妮雅琪去年度比賽獎金高達600萬美元。資料圖片



舒拉寶娃多年來均是廣告商的寵兒。資料圖片



沙芬娜今年已缺席3項大滿貫賽事。路透社

李娜世界排名穩守第6

WTA日前公布最新一期世界排名，十大球手排名全沒有變化，法網女單冠軍、「亞洲一姐」李娜繼續穩守第6位，而另一中國金花彭帥則未能保持個人最佳的第16位，本周微跌1位。早前返國休整的李娜，目前已重返歐洲訓練，全力備戰今年最後一項大滿貫賽——「美國公開賽」和此後進行的中國公開賽。

今年受到傷病影響的鄭潔，世界排名大幅下滑至第83位，不過周一在聖迭戈公開賽女單首圈，苦戰3盤

後，終以5:7、6:2和7:6的盤數反勝克羅地亞老将盧西奇，晉級次圈。被列為賽事4號種子的彭帥，首輪則告輸空，直接進入次圈賽事。

沙芬娜提早收場

另外，女網前世界第一姐沙芬娜周一宣布，因受背部傷患持續困擾，決定提早結束賽季，意味著這名25歲的俄羅斯女網球手將缺席月底舉行的美國公開賽。沙芬娜對上一次比賽已是今年5月初。

香港文匯報記者 蔡明亮

NBA勞資再談判苦無進展

據新華社1日體育專電，在NBA停工1個月後，勞資雙方本月1日在紐約舉行停工以來的首回合談判，結果依然是不歡而散。當天，勞資雙方代表在談判桌前「對抗」了近3小時，不出所料，雙方均沒有就勞資協議提交新的提案。

在回答記者有關當天談判是否有積極跡象時，一臉陰沉的NBA總裁斯特恩措詞嚴厲地說，他質疑球員工會的談判誠意，他說：「我感覺不太樂觀，目前為止，我們未見談判有任何進展，我們之間依然存在着特別大的缺口。」球員工會主席、湖人後衛費沙也承認雙方分歧依然很大，其中最大的分歧是球員與班主間收入分配比例。費沙稱，當天雙方的會談沒有取得任何實質性的進展，唯一達成的共識是本月稍後時間雙方再回到談判桌前。

斯特恩指與NFL不同

日前美國職業足球大聯盟(NFL)在沒有影響一場聯賽的情況下結束停工，這使得NBA的停工更加引人關注。斯特恩表示，NFL和NBA存在着較大區別，NFL是賺錢的聯賽，而且平均收入200萬美元的球員選作出讓步。而NBA球員的平均年薪達500萬美元，整個聯賽是在虧本經營，僅上季就虧損3億美元。

由於NBA原勞資協議於今年6月30日到期，而且勞資雙方未能達成新協議，NBA時隔13年以來再現班主封館、球員停工一幕。鑒於雙方在許多重大議題上分歧嚴重，又都不願放棄各自利益，因此勞資雙方何時能達成新協議，讓聯賽回到正軌，被畫上了一個大問號。此間有專家預測，此次勞資雙方的博弈，有7成機會可能讓聯賽付出整個賽季的代價。



斯特恩指談判進展不太樂觀。資料圖片



費沙(右)出席勞資談判。美聯社

斯科拉·姚明退役較預期快

據新華社1日電，曾經和姚明同在火箭効力的阿根廷球星斯科拉(見圖右)本月1日表示，姚明的退役雖然沒有讓他感到非常意外，但是卻比預期快。

斯科拉當天在接受新華社記者採訪時說，因為姚明已經多次受傷，所以他的退役並沒有讓自己感到十分意外，他說：「姚明退役的消息比我預想的要來得快，但並不是非常出人意料，因為我已經想到會有這麼一天。他是那麼出色的球員，是我的好朋友和好隊友，所以他的退役真的讓我十分受觸動。」現年31歲的斯科拉同時稱讚姚明是「目前世界上球技最出色的球員之一。」

斯科拉正在參加阿根廷男籃集訓，備戰今年8月30日至9月11日在阿根廷海濱城市馬德普拉塔舉行的倫敦奧運會美洲區籃球外圍賽。



港乒男團青少年巡迴賽抽上籤

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)「國際乒聯青少年巡迴賽」昨日進行抽籤，香港A隊及C隊在男子青年團體賽被編於第1組，與種子隊伍日本A爭奪小組2個出線席位。

代表香港A隊出戰男團賽事的港將趙頌頌，對男團抽籤結果感到滿意，他表示：「在第1組出賽，若能擊敗日本便有機會以小組首名出線，並可直入4強，若次名晉級便要進行8強賽，而香港B被抽在第3組，可說是『死亡之組』，因要面對中國、新加坡及泰國/中華台北的組合，實在充滿挑戰！」

今屆賽事共有125名來自16個國家及地區的青少年球手參賽，港隊將派58名球手出戰，挑戰中國、日本、中華台北和新加坡等球手。賽事共分男、女子青少年組(18組歲或以下)及少年組(15歲或以下)，包括男、女團體、男、女單打、男、女雙打共12項。今日上午10時起在香港伊利沙伯體育館上沙第一階段團體賽。



港乒將派出58人出戰今次賽事。

麥基爾羅伊出戰高球世盃



麥基爾羅伊已選好拍檔出戰世盃。資料圖片

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)高爾夫球新星、美國公開賽冠軍麥基爾羅伊日前落實，參加今年11月底在中國舉行的歐米茄觀瀾湖高爾夫世界盃，而意大利的莫利納利兄弟亦鐵定參賽力爭衛冕。

目前世界排名第5位的北愛爾蘭球手麥基爾羅伊已挑選好友、2010年美國公開賽冠軍麥道威作為隊友，挑戰意大利的莫利納利兄弟。2年前的高爾夫世界盃，二人僅落後莫利納利兄弟1杆，屈居亞軍。麥基爾羅伊說：「2年前，我們距離勝利非常接近，只是1杆之差而已。我們十分期待再次組建北愛爾蘭隊，這次可以比上次做得更好。」而今年4月在美國大師賽贏得個人首項大滿貫冠軍的南非球手舒瓦澤爾，同樣選擇好友、去年英國公開賽冠軍馬修修仁拍檔出戰。

2011歐米茄觀瀾湖高爾夫世界盃將於11月24日至27日舉行，比賽場地將遷移到觀瀾湖海口國際高爾夫度假區。參與本屆賽事的28支隊伍中，18支自動獲得參賽資格的隊伍將於本月22日前確認參賽隊員，而另外9支隊伍將分別在亞洲、歐洲和南美的地區的選拔賽中爭奪前3名，以得到世界盃的參賽資格。作為東道主，中國隊將自動獲得參賽權。

足總要求港油交保證金組軍

香港文匯報訊(記者 潘志南)足總昨日召開董事局第2次會議，就港油班費籌措不足問題，議決本周五下午5時30分為期限，要求有意升上甲組的港油須交出10萬元保證金，確保球隊在甲組成軍，如果球隊未能交出保證金，就視作放棄參賽甲組。董事局周一將召開特別會議，不排除由上屆乙組季軍申花取代升班，又或挽留上屆降班的港油。

亨特利領銜巴西桌球賽

首屆舉行的巴西桌球公開賽昨日公布參賽球手名單和進行抽籤，7屆世界冠軍亨特利(見圖)領銜出戰，而在新球季首項排名賽澳洲公開賽贏得個人首冠的賓咸，首輪16強賽事將遇上英格蘭球手塞爾比。賽事將於9月15日至18日聖卡塔琳娜島舉行。



香港文匯報記者蔡明亮